

习近平总书记来岗考察十周年特刊

总述篇
T02

党的建设篇
T03

国际旅游岛篇
T04

闽台合作窗口篇
T06

国家对外开放窗口篇
T07

发展掠影篇
T10
T11

高端服务区篇
T12

新兴产业区篇
T14

宜居生活区篇
T16

生态文明篇
T18

海洋经济篇
T19

社论

浪催千帆发 奋楫再追梦

十年，是一场美丽的旅程，更是一段时光的见证和历史的积淀。

2014年11月1日，习近平总书记第21次登上平潭岛考察，并亲自为平潭擘画“一岛两窗三区”宏伟蓝图，为实验区建设指明前进方向。这十年，是实验区按照习近平总书记为平潭擘画宏伟蓝图感恩奋进的十年；这十年，是实验区深入贯彻落实习近平总书记对平潭发展的一系列重要指示批示精神实干笃行的十年；这十年，更是实验区发生翻天覆地变化的十年。

金秋飒爽硕果丰。习近平总书记近日在福建考察时强调，扭住目标不放松，一张蓝图绘到底，在中国式现代化建设中奋勇争先。在新中国成立75周年之际，在党的二十届三中全会胜利闭幕不久，在新福建建设10周年的新起点上，习近平总书记回到福建考察调研，这是全省人民政治生活中的一件大事、喜事，在福建发展历程中具有重大里程碑意义。山海壮阔，催人奋进。在平潭如意湖

国际城市赛道，你可以感受到2024海峡飘移锦标赛上赛车运动的激情与魅力；在平潭龙王头3×3篮球公园，你可以欣赏到超三联赛卫星赛、中国女子三人篮球联赛总决赛；在平潭国际演艺中心，台湾地区的神秘失控人声乐团，为观众带来人声交响乐体验；两岸演艺圈才华与创意的盛会——第4届IM两岸青年影展上群星灿烂，令人直呼过瘾；不久的将来，备受瞩目的壳丘头遗址博物馆将迎来开馆，它不仅是展示平潭史前文化的重要窗口，而且是集考古、科研、教育和旅游于一体的综合性文化地标……十年，如同一本厚重的书，记录着平潭成长的足迹和岁月的变迁。

时代赋予的使命光荣而神圣，习近平总书记寄予的期望殷切而厚重。回首过去，展望未来，号角在岚岛上空吹起——浪催千帆发，奋楫再追梦！

奋楫再追梦，必须坚定“不破楼兰终不还”的决心信心。当前，国际旅游岛发展任重道远，有“卡脖子”需要突破；两岸

融合发展正向纵深推进，有“硬骨头”需要啃下；推动城乡高质量融合发展势在必行，有“深水区”需要勇闯……对此，我们必须保持“为有牺牲多壮志，敢教日月换新天”的昂扬斗志，全面对标对表，结合平潭实际，谋深谋细各项工作的思路举措，坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进，努力把总书记为我们擘画的宏伟蓝图一步步变为美好现实。

奋楫再追梦，必须拿出“越是艰难越坚韧”的精气神。平潭综合实验区是全国独创，要继续努力探索，真正把平潭建设成为两岸同胞的共同家园。独创，就是要走别人没有走过的路，更是需要艰辛的探索。为此，我们必须增强“功成不必在我、功成必定有我”的责任担当，甘做铺路之石、甘抓未成之事，在“一岛两窗三区”建设中下真功夫、实功夫，拿出踏石留印、抓铁有痕的劲头，锲而不舍、一往无前。

奋楫再追梦，必须激发“狭路相逢勇者胜”的斗争精神。近日，习近平总书记

在听取福建省委和省政府工作汇报时指出，要教育党员干部继承优良传统、赓续红色血脉，继续发扬敢为人先、爱拼会赢的开拓创新精神，锐意进取、善作善成。我们越是在关键时刻越要冲得上去，敢于斗争、敢于胜利；关键时刻必须站得出来，迎难而上、冲锋在前。因此，我们必须凝聚“艰难方显勇毅，磨砺始得玉成”的精神力量，在进一步全面深化改革扩大高水平开放上奋勇争先，推进更深层次的两岸融合发展，扩大更高层次的制度型开放，加强更宽领域的国际交流合作，以敢为人先、勇立潮头之志，闯出一条具有平潭特色的改革开放新路。

奋楫扬帆再启航，赓续前行谱新篇。站在新的历史起点上，我们要全面学习贯彻落实党的二十届三中全会精神，持续深入贯彻落实习近平总书记对平潭发展的一系列重要指示批示精神，再接再厉、乘势而上，以更加优异成绩回报总书记和党中央的关心厚爱。